

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК XI.

Ч. 27 (1234).

ВІСНОК, 5. БЕРЕЗНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 5th, 1929.

No. 27 (1234).

VOL. XI.

МАНІТОБСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ВІДРОЧЕНИЙ ДО 20. БЕРЕЗНЯ.

В п'ятницю 1. березня, в год 10.25 вечером, манітобський парламент прийняв висок прем'єра Брекена, щоб відпочити парламент до 20. березня. Висок був прийнятий 27 голосами проти 17.

Брекен сповістив, що коли парламент збереться наново, уряд внесе законопроект про ратифікацію угоди з Вінніпегською Електричною Компанією і парламент буде мати змогу прийняти або відкинути її. Брекен є певний, що уряд буде мати потрібну більшість, але якщо він утратить коли довіряють парламенту, то парламент буде розв'язаний і будуть розписані нові вибори.

Під час вечірньої сесії в п'ятницю переведено два рази голосування. Коли парламент зібрався в 8-й годині, Брекен зробив свій висок, щоб закрити дебату. З опозиційної сторони піднісся спротив, що висок не на місці. Спікер вирішив, що висок є на місці, і після значного замішання та суперечки між спікером а опозиційними послами, не рішення одобрено 30 голосами проти 14. Всі присутні ліберальні послы голосували з урядом, а

лейборитські послы голосували з консерватистами. Тим самим висок Брекена був проголошений прийнятим і від тоді промови обмежено до 30 минут.

Над висок, щоб відпочити парламент до 20. березня, ліберальні послы голосували з урядом, а два з опозиції і вислід був: 27 проти 17.

Пополудневу сесію відпочино було з пошани до сер Джеймса Ейкінса, бувшого лейтенант-губернатора Манітоби, який помер у п'ятницю рано.

На вечірній сесії промовляв Айвене і Квін від лейборитської групи, Робсон від лібералів і МекЛоган від консерватистів. Вони протестували проти відпочиння парламенту. Дван Квін сповістив також, що він зрештитував з провідника лейборитської групи в парламенті і що його місце займе С. Дж. Фармер. Він зрозумів це в наслідок того, що перед королівською комісією зізнано, що він купив був шері Вінніпегської Електричної Компанії. Він казав, що в пресі неврно представлено цю справу, однак признав, що купував шері.

Квін зрештитував з лідера лейборитської групи

Провідник незалежної партії праці в манітобському парламенті зрештитував всіх партійних урядів, коли виявилось, що він купував шері Вінніпегської Електричної Компанії. — Провінційна рада партії, що збереться 6. березня у Вінніпегу, вирішить справу резигнації.

За Брекеновими міністрами Клобом і Мейджером, які зрештитували зі своїх становищ через те, що купили шері Вінніпегської Електричної Компанії, пішов слідом Дван Квін, провідник лейборитської групи в манітобському парламенті. Коли виявилось перед королівською комісією, що він також купував шері, Квін зрештитував зі всіх урядів у незалежній партії праці, включаючи партійний провід у парламенті. Квін вислав 1. березня резигнаційний лист до Роберта Дорварда, секретаря незалежної партії праці. Екзекутива рішила запропонувати резигнацію перед провінційною радою партії, що має зібратися у Вінніпегу 6. березня.

Крім повідомлення про резигнацію, Квін каже в своїх листі, що "факти відносно трансакції не представляються так, як сказано у пресових звідмленнях", і що він робить цей крок, щоб дати змогу партії полагодити цілу справу.

РОБІТНИКИ В СОДБОРІ ВИМАГАЮТЬ ЗВІЛЬНЕННЯ ТОВ. ВААРИ.

СОДБОРІ, Онт. — Поверх 300 робітників зібрався тут 24. лютого на масовім мітингу в Либерті Гол і домагалися негайного звільнення тов. Арво Ваари, редактора "Вапауса", як жертви буржуазного класового суду.

На мітингу промовляв тов. В. Моріярті, який основно обговорив справу тов. Ваари і заявив, що причиною атаки на "Вапауса" через його редактора не була мнма обмовляюча згадка про короля, але той факт, що "Вапаус" стоїть неустрашимо за організацію робітників у майнерській та інших індустріях, загрожуючи в

той спосіб збільшувачому визисковій робітників у кількох майнах пануючою класою.

Після промови т. Моріярті ухвалено зібраними резолюцією, проти котрої заявлено лише два голоси. Резолюція протестує проти засудження тов. Ваари на 6 місяців в'язниці і \$1,000 кари та домагається його негайного звільнення та скасування грошової кари.

Далі резолюція закликає всі робітничі організації в Канаді прилучитися до содборських робітників у протесті проти цього порушення робітничих прав до свободи преси і проти засудження тов. Ваари.

ТЕЙЛОР СКЛАДАЄ ЗІЗНАННЯ ПЕРЕД КОРОЛІВСЬКОЮ КОМІСІЄЮ.

В минулий четвер по полудні знімав перед королівською комісією консервативний провідник Ф. Дж. Тейлор, який зробив закид урядові Брекена, що він отримав від Вінніпегської Електричної Компанії 50,000 доларів на виборчу кампанію в 1927 році, для розсадження якого то закид і назначено королівською комісією.

Тейлор не дав ніякого безпосереднього доказу на підтвердження свого закиду, а лише заявив, що йому сказав Р. К. Еліот, вінніпегський адвокат, що Дж. Б. Коїн сказав, що жертви Вінніпегської Електричної Ко. на фонд Брекенової партії "були далеко більші, як 50,000 доларів". (Еліот є швагром Коїна.) Тейлор далі сказав, що він чув цю історію при інших нагодах і кожний раз довідався, що Еліот був

жерелом її.

Щоб перевірити цю вістку й переконатися, чи компанія дала 50,000 доларів для партії Брекена, Тейлор домагався скопювання книжок комісії А. В. МекЛимонта, бувшого президента Вінніпегської Електричної Ко., який перебуває тепер у Каліфорнії.

До МекЛимонта вислано було телеграму, щоб він приїхав до Вінніпегу і зложив зізнання перед комісією. Він відповів, що не приїде, бо лікарі казали йому жити в лагіднішій кліматі. В п'ятницю вислано до нього другу телеграму з запитом, де й коли він готовий зложити своє зізнання, якщо комісія вишле своїх представників до нього. До суботи вечера на цю телеграму не було ніякої відповіді.

РІЖНІ ВІСТІ

АНГЛІЯ І С.Р.С.Р. ЗАКІНЧИЛИ НАФТОВИЙ СПІР.

МОСКВА, 28. лютого. — Оповіднено сьогодні, що підписано контракт, який закінчує радянсько-британський нафтовий спір і на підставі котрого Британія знову мають доступ до радянських нафтових піль та зможуть купувати радянську нафту.

І. Г. Сокольніков, голова радянського нафтового синдикату, у підписанні контракту досягнув великий успіх для радянської закордонної торгівлі, бо радянсько-британський нафтовий спір уважався досі за одну з головних причин економічного й політичного конфлікту між двома країнами.

Тут вірять, що підписаний контракт віщує політичне порозуміння між Великою Британією а Радянським Союзом.

7 РОБІТНИКІВ УБИТИХ ПІД ЧАС ЕКСПЛІЗІЙ.

СТОН МАВНТЕГІН, Джорджія, 28. лютого. — Сім робітників утратили життя й десять інших були поранені під час експлізії компресора в каміноломі Стон Мавнтегін Грант Ко., яку мило на північ звідси. Експлізія наступила в часі, як робітники стовпилися коло годинника, що рекордає час, недалеко компресора, після денної праці.

20 УБИТИХ ПІД ЧАС ЗАВАЛЕННЯ БУДИНКУ.

АТЕНИ, Греція, 28. лютого. — Уважають, що під час завалення верхнього поверху каварни на Університетській вулиці загинуло 20 осіб, а багато було поранених.

ЗАБОРОНА ФІЛЬМІВ В ЧЕХІІ.

ПРАГА, 26. лютого. — На терені чехословацької республіки заборонено демонструвати американську фільму "Стріт Енджел". Заборону видано на домагання італійського консуля Падмієрі, бо, мовляв, в тій фільмі висміюється італійських карабінерів (жандармів). Вже давніше фільму заборонено було в Італії.

КАБІНЕТ НОВОГО АМЕРИКАНСЬКОГО ПРЕЗИДЕНТА ГУВЕРА.

ВАШИНГТОН, 2. березня. — Кабінет вибраного президента Гувера з'явив укінчений сьогодні з проголошенням, що Роберт Петтерсон Ламонт з Чикаго, голова великої сталевий відливарні, буде секретарем (міністром) торгівлі.

ВАШИНГТОН, 28-го лютого. — Вибраний президент Гувер майже укінчив свій кабінет задержанням Джеймса Дж. Дейвіда як секретаря праці. Склад кабінету, як представляється тепер, є такий:

Державний секретар — Генрі

Л. Стімсон з Нью Йорку. — Атторней дженерал — Вільям Д. Мічел з Вінона, Мінн. — Секретар внутрішніх справ — др. Рей Лаймей Вилбур, президент університету Вандер Стенфорд. — Секретар скарбу (міністер фінансів) — Ендрю В. Мелон з Пінтсбургу. — Секретар маринарки — Чарлс Френсис Адамс з Бостону. — Постмистер дженерал — Вільям Ф. Бравн з Толідо, Огайо. — Не назначені ще секретар рільництва і секретар торгівлі.

ТОРОНТОНСЬКІ РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ СВОБОДИ СЛОВА.

ТОРОНТО. — В суботу по полудні, дня 16. лютого, відбулася тут перед міським радушем велика робітничая демонстрація в обороні свободи слова і для запротестування проти диктаторських розпорядків торонтської поліції. Серед демонструючих робітників виділи такі написи, що притягли увагу великої маси зібраних: "Геть з правлінням поліційної комісії", "Свобода слова для всіх", "Голосуйте за Джеком МекДоналдом та свободою слова", "Геть з язиковими перешкодами", "Геть з диктатурою Дрепера", "Хай живе свобода слова і зборів". Промови були виголошені в англійській мові. Промовляв тт. Джек МекДоналд, Стюарт Смит, Бекі Бюгей і Оскар Раен. Головував т. Джек Понг. Голова мітингу заявив, що робітники Торонта не погодяться на диктатуру або милітаризацію поліції. Вони будуть боротися проти таких драконських едиктів, як недавно видала поліційна комісія.

Слідуючий промовець Стюарт Смит вказав на звязок поліційних едиктів з діяльністю Канадівен Крисчівен Крусеїда та інших фашистських організацій. Судья Ковтсворт і шеф поліції Дрепер є близько зв'язані зі згаданою організацією. Робітники мусять боротися солідарно за домагання, щоб бу-

ли затримані права свободи слова, зборів і організації.

Т-ка Бекі Бюгей, що забрала слово після т. Смита, розказала про події, що привели до теперішньої боротьби. Робітники в цілім світі віддавали своє життя, щоб вибороти ці права, і вони не будуть стояти з залаженими руками й дивитися, як ім їх відбирають. Вони будуть боротися проти поліційної диктатури. Вона закликала робітників голосувати за т. Джека МекДоналда, кандидата Свободи Слова, як вислід їх протесту проти акції поліції.

Оскар Раен від Л.К.М. говорив у подібнім дусі, що й т-ка Бюгей, і закликав робітників заложити сильний протест.

Після цього забрав слово т. МекДоналд, якого промова викликала бурливі оплески. Тов. МекДоналд заявив, що Дрепер (шеф поліції) хоче загнати комуністичний рух у підземелля. Але робітники будуть боротися проти цієї спроби. Він кандидатом на контрольного не як Джек МекДоналд, але як представник робітничого руху. Є це бойовий рух, що репрезентує волю робітничої акції проти капіталізму, а не рух Симпсонів, Гіббонсів і Роїнсх, що репрезентує класове співробітництво з капіталістами.

Мітинг закінчився серед великого ентузіазму.

ЮНІЙНА БЮРОКРАТІЯ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНИХ ДЕЛЕГАТІВ.

ГЕМІЛТОН, Онт. — На мітингу гемілтонського Трейдс енд Лейбор Кавсислу ухвалено резолюцію, звернену проти комуністичних і лівокрильських делегатів, яких становить не є згідне з правляючою бюрократією. У майбутнім делегати мають складати таку присягу: "Оцим даю слово честі і заявляю, що одобрюю інтернаціональний трейд-юнійний рух, як висловлений Американською Федерацією Праці і Трейдс енд Лейбор Конгресом Канади, що я не є членом ніякої організації, якої принцип є ворожий до А.Ф.П. і Трейдс енд Лейбор Конгресу, що я годжуся повинуватися присисам і постановам Трейдс енд Лейбор Кавсислу Гемілтонського Дистрикту і після моєї найліпшої

здібности застосовуватися до всіх обов'язків як його член".

Делегат О'Дел та інші вказували, що метою нового примирення є звільнити Кавсислу від елементів, відомих як "вертільників з середини". Ці трейд-юнійні бюрократи проложали загорода в трейд-юнійні русі проти свобідного обговорювання становища. Нові плани не мають бути толерантні. Вони готові розколоти юні, дали ослабити зріст, матеріальний та моральний, трейд-юній і зробити рух своїм власним приватним бізнесом.

Рядові члени кількох юній знають мету цього нового примирення і вони будуть боротися проти вського руху, що буде зроблений для виключення їх боєвих делегатів.

С.Р.С.Р. ЗАПРОШУЄ ТУРЕЧЧИНУ ПРИЛУЧИТИСЯ ДО УГОДИ.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 2-го березня. — Радянський уряд звернувся до Туреччини, щоб вона прилучилася до угоди, вже підписаної Радянським Союзом, Польшею, Румунією, Естонією й Латвією, яка вводить в силу пакт Келого про відкинення війни, як засобу національної політики.

Туреччина, у відповідь, намагає вського успіху старанням

Радянського Союзу затримати мир у східній Європі й "тепло приєднується" до такої політики, бо вона погоджується з політикою Туреччини.

Радянське запрошення, написане в сердечнім тоні, заявляє, що мирна політика Туреччини і близька кооперація з Радянським Союзом роблять її участь в мирнім пакті особливо привабливою.

11,000 КАРБ. НА ПАМ'ЯТНИК КОЦЮБІНСЬКОМУ.

ХАРКІВ, 9. лютого. — Колегія Наркомосу асигнувала 11 тисяч карбованців на підслення коштів для збудування пам'ятника М. Коцюбинському.